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Audiência da Comissão de Saúde, Seguridade Social e Cidadania para prestação de
contas da execução orçamentária da área de saúde do Município de Toledo no primeiro

quadrimestre de 2019.  

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 30/05/2019

A Comissão de Saúde, Seguridade Social e Cidadania-CSS reuniu-se em 
audiência pública no dia 30 de maio, quarta-feira, a partir das 18:08h, no Edifício 
Güerino Viccari, sede do Poder Legislativo de Toledo, para  prestação de contas 
das receitas e ações e programas desenvolvidos no primeiro quadrimestre do ano
no setor. A audiência realizada no Plenário e Auditório Edílio Ferreira reuniu os 
Vereadores da CSS e atende o artigo 36 da Lei Complementar 141/2012, a qual 
estabelece que até o final dos meses de maio, setembro e fevereiro, o gestor do 
SUS em audiência pública na Casa Legislativa correspondente exporá relatório 
detalhado referente ao quadrimestre anterior, o qual conterá, no mínimo, o 
montante e fonte dos recursos aplicados no período; auditorias realizadas ou em 
fase de execução no período e suas recomendações e determinações; oferta e 
produção de serviços públicos na rede assistencial própria, contratada e 
conveniada, cotejando esses dados com os indicadores de saúde da população 
em seu âmbito de atuação. A CSS é integrada pelos vereadores Valtencir Careca,
Presidente; Marcos Zanetti, Vice-Presidente; Marly Zanete, Secretária; além dos 
membros Airton Savello e Olinda Fiorentin. A audiência foi aberta pelo presidente 
da CSS, Valtencir Careca, que solicitou à Secretária Marly Zanete a leitura do 
edital e em seguida passou a palavra à Secretária de Saúde, Denise Liel, a qual 
realizou explanação sobre as ações no período, seguida de apresentação dos 
dados sobre receitas e ações por servidores da pasta. De janeiro a abril a 
arrecadação de impostos foi de R$ 40,119 milhões, enquanto FPM, ICMS e outras
transferências constitucionais totalizaram R$ 83,6 milhões, num total de R$ 
123,888 milhões. A Secretária destacou a ocorrência de um aumento de 6,26% 
nas transferências obrigatórias, conforme exposição feita na véspera pelo Prefeito
na audiência de prestação de contas. A Secretária também apontou as receitas 
pequenas transferidas pelo Estado, apontando que há uma demora na abertura 
do orçamento e em fazer as transferências, que ainda não têm todas as receitas 
até maio. A Secretária porém apontou aos vereadores um aumento de 2,35% nas 
receitas do SUS em relação ao mesmo período do ano passado. Ela também 
destacou o novo contrato com a Secretaria de Saúde, onde Toledo passou a 
produzir e faturar serviços do Mini Hospital e da Central de Especialidades, 
apontando que Toledo quer cada vez mais ampliar estas receitas, além de R$ 36 
mil repassados para equipamentos para atender a saúde bucal. A Secretária 

http://www.cmt.pr.gov.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
    COMISSÃO DE SAÚDE, SEGURIDADE SOCIAL E CIDADANIA        

CENTRO CÍVICO PRESIDENTE TANCREDO NEVES
Rua Sarandi, nº. 1049 – Centro – CEP 85.900-030

Fone/Fax: (45) 3379-5900 www.toledo.pr.leg.br 

informou ainda no setor que o interesse agora é por dentistas 40 horas e não 
mais 10 horas, apontando ainda reduções da fila de espera nas consultas e 
especialidades. Em seguida o Presidente Valtencir Careca abriu a palavra aos 
vereadores da CSS e em seguida aos demais vereadores e depois aos populares 
interessados. Genésio Franceschi, do Conselho de Saúde, disse que Toledo teve 
repassados R$ 486 mil estaduais, dos quais R$ 360 mil para a reforma na UBS 
de Vila Nova, enquanto  Cascavel recebeu R$ 6 milhões do governo estadual, 
bem diferente de Toledo, apontando ainda que no ano passado foram repassados
R$ 6 milhões estaduais, mas R$ 2 milhões foram para o Hospital Regional, 
apontando que Toledo precisa sair da zona de conforto. A Secretária comentou 
que na assembleia do Consamu houve manifestação geral dos prefeitos com 
relação às transferências estaduais e o deputado Marcel Micheletto convidou os 
prefeitos a irem na segunda-feira a Curitiba, pois o problema não é só com 
Toledo, além de olhar para as diferenças. A Secretária lembrou por exemplo que 
Toledo tem deficiência de leitos. Já Gilson Francisco, Suplente de Vereador, 
apontou a questão do alcoolismo, afirmando que há uma situação bastante séria 
na região do Panorama, como um senhor que dorme em local onde chove. O 
Presidente Valtencir Careca comentou da entrega de UTI Móvel na segunda-feira 
a Toledo, no valor de R$ 318 mil, através de destinação do deputado missionário 
Ricardo Arruda, o qual disse que a partir de julho começa a liberar verbas para a 
saúde. Na sequência o Presidente agradeceu a presença da Secretária e sua 
equipe, bem como imprensa e demais presentes, convidando os presentes para a
audiência a ser realizada no dia seguinte na Casa e encerrou os trabalhos às 
20:58h e eu, Paulo Torres, lavrei esta ata resumida da audiência, que está 
registrada na íntegra no canal da Câmara no Youtube no endereço 
https://www.youtube.com/watch?v=3o-
tKC5JYqA&list=PLxE3peMLYwthRvVs8vSEsmX72XsJAF5tj&index=69 . 

           VALTENCIR CARECA                           MARCOS ZANETTI 

MARLY ZANETE             OLINDA FIORENTIN              AIRTON SAVELLO
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